

港区:核酸检测点变诊疗站群众寻药问诊不作难

本报讯(记者 宋风 文/图)随着疫情防控政策的调整,为进一步帮助辖区居民应对病毒感染,方便发热患者就医,近日,周口港区设立的核酸检测点,摇身一变成为发热诊疗站(如图),为群众提供免费问诊服务,提供平价的退热止咳药,继续守护辖区居民健康安全;与此同时,港区医院积极响应港区党委、港区管委会号召,购进大量退烧药向群众免费发放,及时解决群众用药难的问题,为群众健康安全筑牢防线。

12月23日,港区幸福家园门前的发热诊疗站不断有人前来寻药问的发热诊疗站不断有人前来寻药问诊,值班医生通过检查、问询,向患者提供对症药品。李埠口街道卫生院医生王红卫忙着教一位70多岁的老人如何用橘子、梨和冰糖自制清肺止咳汤。老人名叫张万学,近期感冒症状好转后,咳嗽不止,来到发热诊疗站购买止咳药,热心医生反复叮嘱老人要记得试一试清肺止咳汤。

张万学说:"家门口的核酸检测点变成了发热诊疗站,继续为我们服务。在这里,我们不仅能买到平价的退热止咳药,还有医生现场为我们查看病情,教我们快速康复的方法。有他们在,我们心里踏实。"

在苑寨发热诊疗站,李埠口街道卫生院医生闫菲芸告诉记者,12月20日、21日,发热门诊接诊的前两天,每天都有上百名居民前来求医问诊。在此之前,许多居民因发热急需用药,面临买药难、买药贵的问题,发热诊疗站的设立,帮助群众解决了这个难题。"今天来我们这里买药的居民已经比前两天少了很多,说明目前辖区供药充足,群众恐慌不安的情绪已经恢复平静。"闫菲芸说。

据了解,目前周口港区在苑寨、姜庄、郭河、段庄、大杨楼、郅楼、港城小



区、幸福家园小区8个行政村和社区设立了发热诊疗站,李埠口街道卫生院通过多方调配,准备了10种对症药品,由16位医生每天在工作时间在发热诊疗站坐诊,并在发热诊疗站公布医生24小时联系电话,为患者提供上门送药、诊疗服务。

为了应对辖区内发热病人骤增的现象,周口港区医院做好了充分准备,经过多方协调,港区医院购买了布洛芬、对乙酰氨基酚等退烧药,从12月17日起向辖区群众免费发放。"当时的情况是很多药店和医院都买不到退烧药,如果我

们把这批药按瓶出售,很可能会出现群众抢购的局面,导致真正需要用药的病人'一药难求'。为了响应港区党委、港区管委会的号召,保障群众用药,我们决定向每个需要用药的居民发放5片对乙酰氨基酚片。"周口港区医院(周口烧伤医院)党支部书记兼行政副院长苑慧毓说。据了解,截至目前,该医院向辖区群众发放了近万片对乙酰氨基酚片,为近2000名居民解了燃眉之急。

为了确保患者居家用药安全,避免过度用药事件的发生,降低用药不良反应,港区医院还专门设立了新冠

感染者用药专用指导电话 0394-7892366,由急诊科负责,向社会提供24小时用药指导服务,并为辖区内发热且需要人院治疗的患者,提供免费上门接诊服务。

苑慧毓表示,周口港区医院始终 坚持把人民群众生命健康放在第一位,把解决人民群众最关心的健康问 题作为出发点和落脚点,以人民群众 健康需求为导向,不断优化医疗服务 流程,完善医疗服务模式,进一步改善 医疗服务,提高医疗质量,为人民群众 提供更优质的医疗服务。



重点项目建设"快马加鞭"

为全面学习贯彻党的二十大精神,全力冲刺全年目标任务,周口港区重点项目建设"快马加鞭"。图为 12 月 25 日,周口港区重点项目益海嘉里(周口)现代食品产业园项目施工现场。 记者 宋风 通讯员 赵磊 摄

寒冬真情送温暖 社会救助暖人心

本报讯(记者 宋风 通讯员 李锐 龙) 为深人学习宣传贯彻党的二十大精神,全面落实省、市"关爱你我他(她)·温暖干万家"行动,为辖区困难群众做好人冬后的物资保障,12 月24日,周口港区工信办联合辖区企业河南二板桥食品科技有限公司、周口市勾大姐食品有限公司为当地困难群众捐赠过冬物资。港区党委委员、纪委书记、监委主任李素芹参加慰问活动。

在孙庄行政村80岁老人周思平

家中,记者了解到老人与儿子相依为命,但因儿子身患残疾不能参与正常生产活动,导致家庭经济困难。周思平对港区政府、企业的帮助表示感谢。他告诉大家,在当地街道、村干部的帮扶下,儿子被安排在村里的公益岗位,基本生活有了保障,周思平本人也在村里当起了义务宣传员。

李素芹对周思平积极面对困境 的生活态度表示赞扬,并嘱咐老人 多注意身体,有困难及时向村、街道 反映,坚信在村干部的帮助下,日子 一定会越过越好。随后,李素芹一行 又到多个困难家庭探望。在探望过程中,李素芹多次叮嘱街道、村干部,要及时详细了解困难群众的身体状况、生活情况,倾听他们的心声,鼓励他们树立信心、自立自强,勇敢战胜生活中的困难和挫折。最后,由各村干部将其余物资发放到困难群众十中。

活动中,李素芹向为困难群众 捐赠物资的河南二板桥食品科技有 限公司、周口市勾大姐食品有限公 司表示感谢,并表示下一步,港区党委、港区管委会将持续开展"万人助万企"活动,为企业发展创造更优质的营商环境。

据了解,在本次捐赠活动中,两家爱心企业均为港区本土企业,多年来积极参与辖区公益事业。本次活动,河南二板桥食品科技有限公司捐赠了60袋大米、60袋面粉和800罐藕粉;周口市勾大姐食品有限公司捐赠了水饺、馄饨、火腿肠、方便面等150箱。

万人助万企

大力扶持企业发展 加快推进项目建设

本报讯 (记者 宋风) 12 月 12 日,周口港区召开"万人助万 企"及工业经济运行分析座谈 会,倾听企业家心声,为企业纾 困解难。港区党委委员、纪委书 记、监委主任李素芹参加会议。

会议通报了截至今年11月份港区企业发展、企业研发、企业技改等情况;介绍了国家出台减轻企业压力的减税降费政策、企业知识产权、关于申请专利的情况,对安全生产及消防工作作了安排。参会企业代表积极发言,畅谈企业发展前景,提出需要解决的问题。

一要焕发活力,加快发展步 伐。企业家们要立足自身,不等 不靠,化挑战为机遇,变压力为 动力,积极引进先进的生产设备 和技术人才,实现新一轮低成本 扩张,使企业尽快走出困境。

二要加大科技研发及企业 技改力度。要大力发扬"工匠精神",加强新产品、新技术、新装 备研发使用,扩大和提升生产能力,确保在科技创新竞争的大潮中不落伍、不掉队。

三要不断注重创新。要加快 现代企业制度的建立、法人治理 结构的完善、内部经营机制的转 换;提高企业自主开发能力,提 高产品的科技含量,提高企业核心竞争力,以获取企业经济效益的最大化和实现企业资产价值的最大化。

四要履行安全生产主体责任。要充分认识落实企业安全生产主体责任的重要意义,从保障企业安全生产的实际出发,强化安全生产"三化"建设,加强员工安全技能培训和应急演练、完善安全防护措施,坚决防范安全事故发生。

五要依法治企自觉规范企业行为。在企业发展过程中,要严格遵守法律法规,避免与法律法规相抵触造成利益损失。特别是要重视安全生产和职工权益保护,遵纪守法,诚实守信,杜绝偷税漏税、恶意逃债、生产假冒伪劣产品、污染环境等各种违法违规行为。

李素芹表示,下一步,周口港区将深入学习贯彻二十大精神,构建培育现代产业生态,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,通过抓调度、保运行,抓项目、求突破,抓创新、保安转型,建平台、强支撑等一系列重大举措,持续深入开展"万人发展,加快推进项目建设,推动港区工业经济高质量发展。

严格执行保密制度 堵塞身边泄密漏洞

本报讯(记者 宋风 通讯员 秦 辉)今年12月份以来,周口港区推 行"三严格"工作举措,确保保密管 理工作落到实效。

严格规范文件起草及传阅保密管理。对起草文件过程中产生的废弃稿件,随即用碎纸机粉碎;做好电子文档的输入、存档、发送、印制、备份等,确保电子文档安全;文件传阅直传,不横传,实行点到点传阅;对涉密的文件资料,只准在单位办公室阅,未经批准,不得带出单位。

严格规范档案及档案室的日常管理。对密级型文件统一造册登记,专柜存放;查阅档案只能在档

案室进行,一般人员不得进人档案室,外单位查阅档案,必须持有单位介绍信和分管领导签批意见才能进行查阅;对需要销毁的文件进行登记造册,经领导审批后,至少有两名保密工作领导小组人员监督销毁。

严格规范计算机信息系统保密管理。定期对办公电脑软件进行清理,删除与工作无关的信息和软件,防止信息流失或遭受外界恶意攻击;对移动存储介质由专人定期收集查杀病毒,制定电脑安全操作规范,严格按规范操作,发现病毒及时报告,由专人处理。

努力创新帮扶举措切实提高帮扶实效

本报讯(记者 宋风 通讯员 秦 辉)为持续抓实产业和就业帮扶,千 方百计增加农民收入,增强农民的 获得感、幸福感,近日,周口港区采 用"三举措"确保工作落地见实效。

搭建平台助就业。围绕招商落 地的中央厨房、凯旺电子、众赞冷冻 食品等劳动密集型企业,按照就业 意愿和用工需求,港区管委会搭建 企业招工平台,实现劳动力就近就 地就业、农民增收。

积极发展特色产业。小杨楼、后杨、苑寨等行政村积极发展双黄变蛋、食用菌等产业;段庄、孙庄、赵庄

等行政村积极发展编制渔网、渔具 等产业,使群众在做好农业生产的 同时,提高经济收入。

盘活集体资产,发展集体经济。将治理的 212 个坑塘沟渠全部纳入集体资产统筹管理,通过发生部场人集体资产统筹管理,通过有偿承包、租赁,初步发展生态养殖与生态垂钓,既解决了"垃圾满塘"的玩解决了"垃圾满塘"的转群众河滩用地,大力发展生态旅游观光型油葵种植,努力实现"粮民增收"的目标。

心系困难群众 助力温暖过冬

本报讯(记者 宋风)为切实做好困难群众温暖过冬救助工作,人冬以来,周口港区通过排查走访、落实救助政策、进行安全意识宣教,认真做好冬季困难群众救助工作,确

保每个困难家庭温暖过冬。

全面开展排查走访。按照"全覆盖、不留死角、不落一户一人"的要求,组织力量深入各村对因灾、因病等造成生活困难的家庭进行调查走访,特别对农村低保户、五保户等进行重点排查,全面掌握困难群体的生活状况,明确施救对象,建立救助台账,做到情况清、底

数明、问题准。

加强救助政策落实。根据困难群众实际需求,有针对性地细化完善帮扶措施,积极筹措资金物资,统筹落实各类救助政策,全力解决困难群众的实际困难,确保帮扶措施落实到位,做到应救尽救、应帮尽帮。

增强安全意识宣教。逐户宣讲安全防范知识,增强消防安全意识,提升灭火、逃生技能;对困难群众取暖设施、房屋通风状况进行检查,发现隐患及时消除,杜绝火灾、煤气中毒等安全事故发生,多方位确保困难群众安全温暖过冬。